



市十五届人大五次会议举行第二次全体会议

韦韬在主席台前排就座 魏民作市人大常委会工作报告

本报讯(记者 李俊华)2月26日,市十五届人大五次会议举行第二次全体会议。会议听取市人大常委会工作报告。

大会执行主席韦韬、武晓花、张志刚、文忠、冯原平、何爱萍、阎美蓉、李慧、侯森在主席台前排就座。冯原平主持会议。

会议应出席代表352人,出席313人,出席人数符合法定人数。

魏民受市十五届人大常委会委托作工作报告。报告指出,一年来,在市委的坚强领导下,市人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,积

极践行全过程人民民主,紧扣全市建设国家区域中心城市的目标任务,紧贴人民群众对美好生活的热切期盼,广泛凝聚全体人大代表的智慧力量,主动担当作为,依法履职尽责,为奋力谱写中国式现代化太原篇章作出了人大贡献。一年来,市人大常委会主要做了五方面工作:强化思想引领,在把牢政治方向中彰显忠诚;推进科学立法,在推动法治太原建设中展现作为;增强监督效能,在服务高质量发展中诠释担当;深化代表工作,在保障代表履职中倾心倾力;加强自身建设,在打造“四个机关”中提升能力。

报告强调,2025年是“十四五”规划的收官之年,也是太原建设国家区域中心城市的关键一年。市人大常委会工作的总体思路是:坚持以习近平

新时代中国特色社会主义思想为指导,在市委的坚强领导下,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,认真贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,牢牢把握“四个机关”定位要求,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,发展全过程人民民主,坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度,紧紧围绕市委十二届八次全会暨市委经济工作会议部署,聚焦加快建设国家区域中心城市,锚定“六地”发展定位,依法履职、稳中求进,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化太原篇章贡献力量。

报告对2025年工作作出安排部

署:一是持续抓实政治建设,确保人大各项工作始终和市委中心工作同频共振、同向发力;二是持续密切联系群众,把心系群众、情系百姓体现到履职尽责的全过程各方面;三是持续推进立法改革,以法治力量护航全市改革发展大局;四是持续提升监督实效,聚焦全市发展大局和人民群众期盼,充分发挥人大监督的重要作用;五是持续激发代表活力,保障代表深度参与常委会立法、监督等工作,进一步畅通代表反映社情民意、提出意见建议的渠道。

在主席台就座的还有范兆森、周计伟、杨继承、操学诚、王志东、胡坚、卢秋生、程永平、裴耀军、金岩、张建刚、李文权、李发平、尚建军、陈博、蔡江泽、卢俊峰、于昌明、马红彬、袁尔铭、牛亮以及主席团其他成员。

市十五届人大五次会议举行第三次全体会议

韦韬范兆森出席 听取市法院工作报告、市检察院工作报告

本报讯(记者 李俊华)2月26日,市十五届人大五次会议举行第三次全体会议。会议听取市法院工作报告、市检察院工作报告。

大会执行主席韦韬、魏民、范兆森、卢秋生、程永平、李文权、袁尔铭、刘锦春、孙泉、张农寿在主席台前排就座。李文权主持会议。

会议应出席代表352人,出席313人,出席人数符合法定人数。

于昌明代表市法院作工作报告。过去一年,全市法院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在市委的坚强领导下,在市人大有力监督、市政府大力支持和市政协民主监督下,忠实履行宪法法律赋予的职责,砥砺前行,实干担当,各项工作取得新进展。全市法院共新收各类案件22.33万件,占全省案件量的26.17%,

结案21.47万件,法官人均结案403件,是全省平均值的1.87倍。其中市中院受理21288件,结案18676件。最高人民法院设区间的14项指标全部达标,其中8项优于区间,审判质效创历史最佳,人民群众司法获得感显著增强。

报告提出,今年全市法院将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,认真落实市委十二届八次全体会议暨市委经济工作会议精神,紧紧围绕建设国家区域中心城市等重大战略部署,坚持对标对表,坚持问题导向,坚持干字当头,运用好抓工作落实的“543”体系,以十个“紧盯”做好本职工作,为平安太原、法治太原建设贡献司法

力量。

马红彬代表市检察院作工作报告。过去一年,全市检察机关在市委和省检察院的坚强领导下,在市人大及其常委会的有力监督下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入践行习近平法治思想,主动融入和服务中国式现代化太原实践,忠实履行法律监督职责,高质效办好每一个案件,自觉为大局服务、为人民司法、为法治担当,各项检察工作取得新进展。全市检察机关32件案例入选全国、全省典型案例,29项工作经验被最高检、省检察院采用推广,21个集体和个人受到省级以上表彰。

报告指出,今年是“十四五”规划收官之年,是全面推进检察工作现代化的关键之年。全市检察机关将筑牢政治忠诚,以党的绝对领导确保检察

工作正确政治方向;彰显法治之力,以强烈的检察担当服务中心大局;永葆为民初心,以务实的检察举措践行人民至上;深耕主责主业,以有力的检察监督维护司法公正;夯实队伍基础,以高度的检察自觉加强自身建设,为进一步全面深化改革、加快建设国家区域中心城市、推进中国式现代化太原实践贡献更大检察力量。

会议还表决通过了关于接受魏民辞去市人民代表大会常务委员会主任职务请求的决定;表决通过了大会选举办法。

在主席台就座的还有周计伟、杨继承、操学诚、武晓花、王志东、张志刚、胡坚、裴耀军、文忠、金岩、张建刚、冯原平、何爱萍、阎美蓉、李发平、尚建军、陈博、蔡江泽、卢俊峰、薛维柱、张守耀、牛亮以及主席团其他成员。

市十五届人大五次会议主席团举行第三次会议

本报讯(记者 李俊华)2月26日,市十五届人大五次会议主席团举行第三次会议。

大会主席团常务主席韦韬、周计伟、魏民、冯原平、李文权、何爱萍、阎美蓉、李发平、袁尔铭、牛亮出席。阎美蓉主持会议。

主席团会议应出席69人,出席57人,出席人数符合法定人数。

会议听取和表决通过了市十五届

人大财政经济委员会关于2024年国民经济和社会发展计划及全市和市级预算执行情况与2025年国民经济和社会发展计划(草案)及全市和市级预算(草案)的审查结果报告,印发全体代表。

会议表决通过了市十五届人大五次会议关于市人民政府工作报告的决议(草案)、关于太原市2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划的决议(草

案)、关于太原市2024年全市和市级预算执行情况与2025年全市和市级预算的决议(草案)、关于市人大常委会工作报告的决议(草案)、关于市中级人民法院工作报告的决议(草案)、关于市人民检察院工作报告的决议(草案),提交各代表团审议。

会议听取大会秘书处组织组关于各项候选人名单(草案)酝酿、讨论情况的汇报,表决通过了各项正式候选

人名单(草案),提请全体会议选举。

会议听取大会秘书处组织组关于市十五届人大教育科学文化卫生委员会主任委员名单(草案)审议情况的汇报,决定将市十五届人大教育科学文化卫生委员会主任委员名单(草案),提请全体会议表决。

会议表决通过了总监票人、监票人、总计票人名单(草案),提交各代表团审议。